

ДАТ ТЕМА

Министр стал ЖЕРТВОЙ КЛАНОВ?

Агентство РК по борьбе с экономической и коррупционной преступностью возбудило уголовное дело по ст. 308 (превышение власти или должностных полномочий) в отношении министра здравоохранения РК Жаксылыка Доскалиева.

«21 сентября текущего года агентством возбуждено уголовное дело в отношении министра здравоохранения Республики Казахстан

Ж. Доскалиева по факту превышения должностных полномочий», – сообщил официальный представитель финансовой полиции Мурат Жуманбай.

По его словам, уголовное дело расследуется, иная информация в интересах следствия не разглашается. Позже стало известно, что

Ж. Доскалиев не отстранен от должности и находится на больничном с понедельника.

Наши источники в Астане передают, что сначала министр был арестован в финполе во время допроса, причем допрос проходил без адвоката. В воскресенье у Жаксылыка Доскалиева случился инсульт, после которого он был перевезен в больницу в состоянии комы.

ДЕЛО ВРАЧА

Вчера стало известно, что министр здравоохранения РК Жаксылык Доскалиев после перенесенного инсульта пришел в сознание, однако вследствие инсульта онемел. Помимо прочего, он находится в реанимации под охраной финполиции.

На нашей памяти это первый случай, когда организм высокопоставленного чиновника так реагирует на происходящее с ним. По небезынтересному совпадению, примерно в те дни, когда стали происходить события с министром здравоохранения, президент Назарбаев принял у себя генпрокурора Кайрата Мами, которому и была, видимо, дана отмашка на «мочилово». Наблюдаются интересные параллели с бывшим коллегой Доскалиева Жаксылыком Кулекеевым, которого «поймали» на взятке, но на суде доказать этого не смогли. Но все равно осудили за смехотворные, по казахстанским меркам, прегрешения.

В случае с Доскалиевым, на наш, пока непосвященный взгляд, просматривается вновь явная притянутость возбужденного уголовного дела. «Превышение должностных полномочий» не означает конкретную взятку или же увод из казны многомиллиардных сумм, иначе бы, как мы полагаем, об этом сразу победоносно заявили бы на всю страну. По нашим данным, Жаксылык Доскалиев не имел крупного бизнеса, как его некоторые коллеги по правительству, не примыкал явно ни к «южанам», ни к другим, пытался держать нейтралитет в кланово-родоплеменном окружении главы государства, слыл неплохим специалистом, иначе за что бы Н. Назарбаев дважды возвращал его в кресла депутата и министра. Выходит, что согласие на арест министра было сделано президентом с подачи его византийского окружения?

На первый взгляд, народ должен обрадоваться, дескать, еще одного министра посадили, так им, «расхитителям социалистической собственности»! Но если сравнить персоны посаженных, то выяснится, что одни них вызывают сочувствие, другие – вполне справедливое удовлетворение. К сожалению, следствие у нас проводится так невнятно, что остается только гадать, за что же все-таки лишили свободы человека.

И не выглядит ли вся заваруха только обвинением ради обвинения?

Comments. rus.azattyq.org

- Какая разница? И Лидир Натсии и все эти министры да премьеры одного поля ягоды. Плетут интрижки друг против друга, а мы тут обсуждаем эти очередные подставы...
- Это не дело врачей. Это дело кланов. Калмурзаев пошел на Младший Жуз. Это его роковая ошибка. Они будут мочить сурово, и не только в сортирах. Своих они тоже не сдают. Это вам не южные аблязовы и алиевы. Значит, пришло время и краху главного теневика. Посмотрим, как он будет держать удары. До настоящего времени всегда сидел за треном, в открытом бою не участвовал. Это не с КНБ воевать, это гарантированное поражение. Зачем он это сделал? Стратег он хороший, значит, другого выхода не было. Осень наступает, – рокировки и посадки. Сбор урожая и ответки. Но силы будут отбалансированны. Зачистка по-хански!
- Конечно, давно надо было посадить. А то медуслуги у него, по его сообщению, бесплатные, идешь в поликлинику – плати за все. Пойди разберись, полнейший бардак .
- По такой статье можно смело привлекать к уголовной ответственности любого руководителя снизу доверху, включая министров. Так что это стрельба по воробьям. Жаль, он хороший хирург, не одну жизнь спас. Зря, конечно, он полез на административную работу. Надо было заниматься практической медициной, оперировать.
- Не верю ни одному чиновнику. Все абсолютно наживаются взятками, незаконными сделками и прочими преступлениями. Одного убирают – назначают другого, который с новыми силами и ухищрениями обворовывает государство и людей.
- Мое мнение, что это южане начали свой ответный поход на позиции Мусина (он-то их прессовал в последнее время), а г-н Доскалиев наиболее слабое звено.
- Мусин стремительно теряет позицию за позицией. Теперь посадили Доскалиева, явную креатуру Мусина и его верного члена команды. Удар по Мусину точный и сильный. Но, думаю, с его изощренной хитростью Мусин и тут выйдет сухим из воды.
- Жаль его, хотел сделать лучше. Не зря говорят, дважды в одну и в ту же реку не входят! А разгрести кому? Скоро в министры никто не захочет!

Определитесь, господа!

Кайрат Кожамжаров, председатель Агентства по борьбе с экономической и коррупционной преступностью:

«Вице-министр по ЧС Аблай Сабдалин был задержан по подозрению в организации дачи взятки в размере 45 тысяч долларов сотруднику финпола. Официальное обвинение предъявлено, с санкции суда он арестован».

Владимир Божко, министр по чрезвычайным ситуациям РК:

«У меня сложилось впечатление, что это может быть соответствующей операцией финансовой полиции. Я считаю, что господин Сабдалин нанес не ущерб, а пользу министерству. Здесь о каком-либо нанесении ущерба министерству, как указывается в обвинительном заключении, никакой речи вообще быть не может».